

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 43 (3937)

10 ДЕКЕМВРИ 2024 г.



Обзор на най-важните събития през 2024 г. – I част  
стр. 2 и 3



Литературата и изкуството, преплетени в едно  
стр. 4



Спортни новини  
стр. 6

## Валентин Димитров: Община Генерал Тошево изпраща добра година, като акцентът беше върху подобряване на водоподаването

Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров заяви, че отиващата си 2024 г. може да бъде считана за много добра. В традиционното си интервю в края на годината, пред Медийна група „Добруджа“ той разкри, че е доволен от постигнатото от Общинска администрация и очерта най-важните моменти, върху които се е работило целенасочено през последните дванадесет месеца.

„И през тази година продължихме да работим най-вече по подобряване на водоподаването и подмяната на водопроводната и канализационната мрежа. Казвам „и през тази година“, защото това е основната политика на Община Генерал Тошево през последните години - от 2019 до 2024 г. За нас е важно хората да получават добра и качествена услуга по отношение на водоподаването за

един добър жизнен стандарт. Успяхме със собствени средства да подменим водопроводите на три улици в града. Работим усилено и по ремонтите и рехабилитациите на общинската пътна мрежа, защото смятаме, че хората трябва да имат удобен, лесен и качествен достъп до населените места на територията на общината“, заяви Валентин Димитров в студиото на Медийна група

„Добруджа“. В своето гостуване той добави, че един от важните акценти в дейността на Общинска администрация е подготовката, кандидатстването и самата работа по европейски проекти.

По отношение на капиталовата програма Валентин Димитров заяви, че тя е почти изпълнена. Останали са само два по-големи обекта, които според времето може и да бъдат завършени. В момента се довършва изграждането на новия Център за настаняване на възрастни хора от семеен тип, който ще бъде разположен на първия етаж в сградата на бившата болница. Услугата, която центърът ще предоставя, ще започне да функционира през следващата година. Строителни дейности вървят и в детска градина „Пролет“. Сградата на детското заведение се обновява енергийно със средства от Инвестиционната програма за общински проекти от Закона за държавния бюджет и с дофинансиране от страна на Община Генерал Тошево. Почти на 80% е свършена работата и по подмяната на водопроводи на 13 улици в 6 села от общината по Програма за развитие на селските райони.

Продължава на 4 стр.



Нормалното водоподаване е приоритет в работата на Община Генерал Тошево.

## Празнична програма на Община Генерал Тошево

13 декември от 14:00 часа

„В очакване на Дядо Коледа“ - детски празничен концерт за ученици - в залата на НЧ „Светлина - 1941“;

18 декември

Отбелязване на 165 години от рождението на генерал Стефан Тошев - тържествена церемония пред бюст-паметника;

18 декември от 17:30 часа

„Коледна нощ“ - празничен концерт за жителите на град Генерал Тошево - в залата на НЧ „Светлина - 1941“;

20 декември от 15:00 часа

Коледен концерт в НЧ „Пробуда - 1941“, село Кардам;

23 декември от 12:30 часа

Коледарски благослов на площад „Бялата лястовица“, с участието на коледарски групи от цялата община;

31 декември от 23:00 часа

„Заедно в Новогодишната нощ“ - празнична програма по повод изпращане на старата и посрещане на новата година на площад „Бялата лястовица“;

## Изказана благодарност

Секретарят на НЧ „Нов живот - 1941“, село Преселенци Галина Петрова, изказва своята огромна благодарност към кмета на селото Димитър Инджиев за оказаната бърза реакция и навременно съдействие преди дни, когато сериозно е пострадал жител на селото.

„Благодарение на г-н Инджиев, човекът беше бързо хоспитализиран в болнично заведение и му беше извършена неотложна операция. Изказвам своята признателност за подадената ръка и желая всичко най-добро на нашия кмет“, се казва в благодарственото писмо до редакцията на вестник „Добруджански глас“.

## Площадка по пътна безопасност в ДГ „Първи юни“

От няколко дни децата в детска градина „Първи юни“ се радват на нова придобивка. Става въпрос за площадка по безопасност на движението, която беше изградена на мястото на старото мини баскетболно игрище в двора на градината.

По-рано през годината ръководството на детското заведение кандидатства по Национална програма на Министерството на образованието „Безопасност на движението по пътищата“, модул „Площадка за безопасно движение“ и спечели проект на обща стойност 3500 лв., 20% от които се финансират от Община Генерал Тошево. Освен това местната управа помогна и в дейностите по подготовка на терена, където беше изградена площадката. Тежките железни баскетболни кошове бяха демонтирани, а мястото асфалтирано, тъй като старата настилка беше силно компретирана.

Със спечелените средства детска градина „Първи юни“ имаше възможността да реализира изпълнението на три дей-

ности - разчертаване на външна площадка с размери 11 x 6 метра; закупуване на вътрешна мобилна, винилова площадка с размери 5 x 4.5 метра и оборудване, състоящо се от пътни знаци, светофар, конуси, светоотражателни жилетки, детски велосипед и предпазна каска.

Формата и съдържанието на площадката по пътна безопасност са умален размер на комуникационна мрежа улици, кръстовища и велосипедна алея, изпълнени с вертикална сигнализация и хоризонтална маркировка. Сред специфичните цели на програмата е развитие

и ангажиране на общността в детската градина за създаване на сигурна образователна среда, като под формата на игра децата да придобият отлични знания за правилата за движението на пътя, както и с техническите средства за организация и регулиране на движението.



Това е новата площадка в двора на ДГ „Първи юни“.

## Коледна магия в училище!

Няколко дни след като в Генерал Тошево грейнаха светлините на коледната украса, две от училищата в града също организираха празнични събития по запалването на коледните си елхи. В ОУ „Христо Смирненски“ събитието беше съпътствано от благотворителен базар, докато в СУ „Никола Й. Вапцаров“ заложиха на вълшебна празнична програма с участието на любим детски герой - Гринч. Двете учебни заведения организираха събитията си в един и същи ден, но това не попречи и на двете места да има много усмихнати ученици, приятели и родители.

В ОУ „Христо Смирненски“ благотворителният базар беше свързан с набирането на средства за изграждане на ново спортно съоръжение, което да върне в децата любовта към спорта. Гостите на събитието бяха посрещнати с чай и топло мляко, с уханията на вкусни лакомства, пригответи с много любов, а в духа на празничния сезон проз-

вучаха класически коледни песни, изпълнени от талантиливите ученици. Празникът продължи със запалването на коледната елха, символ на светлина и надежда, и завърши с впечатляваща заря, която озари мощното небе и изпълни сърцата с вълнение и радост.

В СУ „Никола Й. Вапцаров“ тържеството грабна вниманието преди всичко на най-малките ученици. Те станаха свидетели на изненадващата поява на техния любим детски разбойник „Гринч“, който обаче този път не развали коледното им настроение, а ги зарадва с лакомства и подаръци. И тук прозвучаха много коледни песни, имаше игри и забавления, а изкуствен сняг посипа до побеляване главите на всички присъстващи.

И в двете училища се бяха погрижили да подготвят красива коледна украса, с безброй светещи лампички, класически мотиви и декори, които да направят събитието незабравимо.





## Вълнуваща среща с поети в ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ събуди интереса на учениците към изкуството

В средата на миналата седмица в Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“ се проведе един интересен и вълнуващ творчески урок, който плени учениците с магията на словото и изкуството. По покана на директора на учебното заведение Кристияна Иванова в гимназията гостуваха поетите от град Добрич Диян Димитров, Сашо Серафимов, Драгомил Георгиев, Петранка Божкова и Красимир Бачков.

В рамките на образователната беседа литературоведите представиха своите произведения с нежност и емоция, като стиховете им отекваха в сърцата на слушателите. Придружени от топлия звук на китара, изпълненията създаваха особено вдъхновяваща атмосфера. По този начин стаята на срещата се превърна в истинско творческо пространство, обединявайки литература, музика и изобразително изкуство.

В същото време, докато думите на поетите разказваха техните истории и събуждаха въображението, учениците от VIII, X, XI и XII клас се отдадоха на художествено творчество. Те рисуваха картини, вдъхновени от поезията – всяка рисунка беше уникален отговор на емоциите, които стиховете провокираха.

Тази необикновена среща показва как различните изкуства могат да се вплитат и взаимно да се вдъхновяват, доказвайки, че творчеството не познава граници.

В края на посещението си, гостите от Добрич отделиха време, в което да се срещнат и с учениците от клуб „Журналист“, с което ги мотивираха към нови изяви и участия с цел повече информация на всички в училище.

Инициативата остави след себе си спомени и произведения, които ще продължат да вдъхновяват учениците и за напред, напомняйки им за силата на изкуството да сближава хора и да превръща обикновеното в изключително.

## Община Генерал Тошево изпраща добра година...

Продължава от 1 стр.

„Важен акцент в нашата работа през годината е и социалната ни политика. Благодарение на четири проекта обгръщваме над 500 човека. За целта са наети над 200 лица. В тези трудни времена ние искаме да покажем, че нуждаещите се хора имат нашата подкрепа. Опитваме се да им покажем уважение и внимание“, добави още кметът на Община Генерал Тошево.

В заключение Валентин Димитров заяви, че към момента изпълнението на финансовата годишна рамка върви добре - без особени сътресения ще бъде изпълнена и приходната и разходната част на бюджета. Единствено поредната лоша земеделска година ще се отрази финансово негативно на Общината.

Що се отнася до бюджет 2025 Валентин Димитров заяви, че това е една изключително сериозна тема, която е валидна за всички общини, най-вече заради правителствената криза в страната.

„Сред целите и приоритети, които Община Генерал Тошево си поставя за следващата година, се открояват проекти, свързани с подобряване на инфраструктура - сграден фонд, канализационна и водопроводна мрежа и улична такава, както и социалната дейност. Всяка година работим в една и съща посока. Пожелаваме си само да сме здрави. Всичко останало ще бъде изпълнено. И нека всички ние да ставаме все по-добри и по-сплотени. Защото само когато сме обединени, можем да постигнем всичко. Само ще дам за пример, кампанията „Заедно за Цвети“, която беше реализирана през тази година и която обеди цялата местна общност, дори региона и държавата. Когато ние хората се обединим около нещо истинско, около една добра кауза или идея, можем да направим невъзможни неща“, завърши Валентин Димитров.



В ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ подхождат иновативно и различно по време на уроците си.

## Засетите площи с пшеница са по-малко от миналата година

Засетите площи с пшеница в област Добрич тази година са по-малко в сравнение с тези от миналата. Според данните на Министерството на земеделието и храните, тази есен земеделските стопани в областта са засели общо 1 103 720 дка с пшеница, при 1 204 880 дка за предходната стопанска година. Пшеницата обикновено заема 40-42 % от обработваемата площ в област Добрич.

Най-много са засети в община Добричка – 264 020 дка, следвана традиционно от община Генерал Тошево – 209 800 дка. Най-малко са засети в община град Добрич – 21 000 дка.

С ечемик са засети 149 040 дка, а с рапица – 68 950 дка. Това означава, че сега рапицата е малко повече. През по-

следните години се наблюдаваше отлив от тази култура, но сега тенденцията е на път да бъде обърната.

Иначе в областта все още има неожнати площи с царевица за зърно. Не са прибраны 2000 дка от засети 816 340 дка с фуражната култура. Не-прибраните площи са в община Тервел. Средният добив от културата е 296,6 кг/дка, което е в пъти по-малко от обичайните.

Земеделските стопани споделят, че към днешна дата са доволни от атмосферните условия и развитието на посевите. Все още няма изключително ниски температури и есента е влажна. Освен това не се наблюдават характерните за този период от годината резки температурни амплитуди.

## „Спортист“ взе отложения си двубой с „Калиакра 1923“

Отборът на „Спортист“ (Генерал Тошево) спечели по категоричен начин с 4:1 отложената си среща от четвъртия кръг на „А“ Областна футболна група с тима на „Калиакра 1923“ (Каварна). Домакините напълно доминираха на терена, създадоха доста положения, реализираха четири попадения във вратата на противника и съвсем заслужено се поздравиха с четвърти си успех пред сезона.

Срещата започна по възможно най-добрия начин за „Спортист“, след като още до 12-та минута отборът натрупа преднина от 2:0. Освен това домакините удариха две греди в първия четвърт час и не изпитваха никакви проблеми в защитата. След преполовяване на полувремето гостите от Каварна се свързеха и на свой ред започнаха да създават големи ситуации. Момчетата от крайморския град изпуснаха дузпа, но

все пак малко преди почивката върнаха едно попадение.

След паузата играта се изравни и на няколко пъти тимът на „Калиакра 1923“ можеше да стигне до втори гол. Отборът на домакините се бранеше умело и изчакваше своя шанс, който дойде в заключителните минути на двубоя. Тогава с нови два гола „Спортист“ подпечата победата си и прибави нови три точки към актива си.

По този начин тимът от Генерал Тошево събра актив от 12 пункта и запази осмото си място във временното класиране. Опонентът на „Спортист“ – „Калиакра 1923“ продължава с много слабия си сезон, като в момента тимът се намира на девето място с едва 9 точки. На каварненци обаче им предстои още един отложен двубой – срещу „Дружба“ (Люляково), който ще се играе през месец февруари.



И тази година, преди един от най-хубавите празници, възпитателите от ЦППР – Център за работа с деца в града, сътвориха уникална кутия за писма до Дядо Коледа. По традиция пощенската кутия е позиционирана до входа на Общинска администрация и е част от празничната украса на Генерал Тошево.

Тази година коледната пощенска кутия е създадена по мотиви от приказката на Братя Грим „Хензел и Гретел“ и наистина е впечатляваща. До най-очаквания от децата празник през годината остават още две седмици. Ако писмата със желания са вече написани, не се чудете, ами ги грабвайте и бързо в кутията...

### О Б Я В А

Със заповед № РД-01-459/04.11.2024 г. на Командира на Военноморските сили е разкрита процедура за обявяване на 61 (шестдесет и една) вакантни длъжности за матроси (войници) във военни формирования от Военноморските сили за приемане на военна служба на лица, завършили граждански, средни или висши училища в страната или в чужбина, както следва:

- В. ф. 38920 – Варна – 1 бр.
- В. ф. 28580 – Варна – 4 бр.
- В. ф. 56080 – Варна – 3 бр.
- В. ф. 54830 – Варна – 4 бр.
- В. ф. 26800 – Варна – 8 бр.
- В. ф. 36940 – Варна – 5 бр.
- В. ф. 34410 – Варна – 5 бр.
- В. ф. 32140 – Варна – 2 бр.
- В. ф. 56070 – Варна – 2 бр.
- В. ф. 32300 – Варна – 4 бр.
- В. ф. 22580 – Приселци – 9 бр.
- В. ф. 38010 – Приселци – 3 бр.
- В. ф. 28430 – Камементар – 1 бр.
- В. ф. 18360 – Бургас – 4 бр.
- В. ф. 22480 – Бургас – 4 бр.
- В. ф. 34590 – Бургас – 1 бр.
- В. ф. 32890 – Бургас – 1 бр.

Срок за подаване на заявленията до 23.12.2024 г. Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 088 702 3302, както от сайтовете на: Централно военно окръжие: [www.comd.bg](http://www.comd.bg) и Министерство на отбраната: [www.mod.bg](http://www.mod.bg).

### КРАТКИ НОВИНИ

Трима водачи са задържани през уикенда в областта за шофиране след употреба на алкохол, става ясно от бюлетина на ОД на МВР-Добрич. Единият от тях е задържан на територията на нашия град.

На 1 декември, около 10:50 часа в град Генерал Тошево е спряна за проверка товарен автомобил „ДАФ“ с прикачено полуремарке с молдовска регистрация, управляван от 60-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 2,12 промила. Той е задържан за срок от 24 часа.

\* \* \*

От Националната здравноосигурителна каса напомнят, че здравноосигурените граждани в България могат да сменят своя личен лекар до края на годината. Те имат тази възможност два пъти – от 1 до 30 юни и от 1 до 31 декември. Процесът е регулиран и изисква попълване на формуляр, който може да намерите на сайта на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК).

Формулярът за избор на нов общопрактикуващ лекар е наличен в секцията „За граждани“ на уебсайта [www.nhif.bg](http://www.nhif.bg), в подраздела „Регистрационни форми за избор на общопрактикуващ лекар“. За периода на декември се попълва документът за „постоянен избор“.

След попълването на документа, гражданите трябва да го занесат на новоизбрания лекар, който ще ги включи в пациентската си листа. Медицинската помощ от новия личен лекар започва от датата, на която изборът е направен.